

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Suscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 15 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín, 2.—Administración, Mederas, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

El trabajo en Cuba

La Legación de Cuba nos ruega la publicación de la siguiente nota: «El Consejo Superior de Emigración se ha servido publicar una nota referente á la situación de los trabajadores que emigran á Cuba, que no responde á una descripción realista, pues para el conocimiento de datos de algún periódico de la Habana, cuya opinión, por estimable que sea, no debe tomarse como axioma definitivo.
La verdad acerca del estado del obrero en Cuba es muy distinta. Cuantos trabajadores llegan á la República encuentran trabajo, especialmente en el periodo de la zafra, durante el que, por el contrario, existe escasez de brazos para las faenas del campo, siendo así que el Gobierno cubano ha facilitado el viaje á 6.000 trabajadores que estaban contratados en Panamá, no aplicándose esa medida si no hubiera una verdadera necesidad de brazos.
Por otra parte, los jornales que se ganan en Cuba alcanzan los más altos precios, y existe una Oficina de Emigración, Colonización y Trabajo, en la Habana, que atiende con gran solemnidad al emigrante desde su llegada. Recientemente el señor secretario de Agricultura de la República ha acordado el cumplimiento más estricto de las disposiciones vigentes que garantizan los intereses del obrero para que no sean en ningún caso objeto de explotación. Además, las importantes Asociaciones de la colonia española la velan incesantemente, lo mismo que las esteras oficiales, por la protección de los trabajadores.
Por último, importa también hacer notar que lo que se publica ahora tomado de algún periódico de la Habana es la reproducción de un antiguo «recorte» que había sido ya rectificado desde el mes de Noviembre del año anterior por varios consules de Cuba en España.»

de degeneración de una raza. Es un síntoma más, un símbolo, una tremenda revelación...

El mal gusto va esparciendo por Madrid—por España toda—su semilla. Una taifa de ruñanes ha tomado á su cargo la empresa vil de popularizar á media docena de meretrices descocadas... Se gana dinero con ello, se medra, se hacen fortunas...; lo demás ¿qué importa á los ruñanes?...
Ahora en unos tablados célebres en los fastos de la impudicia, gratos á la capalla mal oriente, propinicios á la gtosería, triunfa un espectáculo bochornoso. Unas hembras repugnantes ríen en envueltos en su propia carne mientras unos invertidos viles regozan en asqueantes gestos que el público ríe, que el público aplaude!...
Y el Poder público, la suprema encarnación de una sociedad que se tiene por culta y que se ufana de ser europea, mira con indiferencia complaciente y benévola cómo se desliza la desvergüenza y se va infiltrando por los poros de un temperamento antaño bravo y reciamente masculino; la autoridad gubernativa—depositaria de la confianza popular—atiba con escrutir beatífico el afeminamiento de los españoles y la masculinización de las españolas; y la raza decae y el pesimismo cunde...
¡Ah! y mientras tal acontece, los austeros varones de una llamada—¡oh paradoja ridícula!—Defensa Social pululan de acá para allá buscando actas de Diputados y de Senadores como si la sociedad necesitara investidura parlamentaria para limpiarse de lepra y salvarse del cataclismo.
Esto, lector, no es un cuadro negro de pesimismo intenso. Esto es la realidad; una realidad cada vez más triste, cada día más acentuada, brutal, descarnada, asquerosa, como las mujeres repugnantes que luchan en los tablados inmundos entre las cuchufletas de unos afeminados y las carcajadas de unos imbeciles...

LUIS DE GALINSOGA.

Revolución militar

Madrid 5 9 m.
Comunican de Linares que se ha estallado una revolución militar.
Los revolucionarios á las órdenes del coronel Benavides apoderáronse del presidente de la república general Varela.
El presidente del Consejo resultó muerto á consecuencia del combate.
Augusto Durand ex-jefe de los revolucionarios formará nuevo Gobierno.

CRONICA DE MADRID

Vértigo de decadencia

La raza en peligro.
Un espectáculo grotesco, repugnante, sin emoción, sin utilidad, zafio, trivial, que en algunos tablados, inmundo. Son luchas greco-romanas feminizadas. Nada han regalado los traficantes de carne humana para atraer al público á la contemplación del burdo divertimento. Unos carteles garrulos, dechado de mala gusto, sobre la sandra que camina de la estética, han aparecido en las esquinas para ser corrientemente leídos.
Esto, lector, es una gravedad mayor que la que puede imaginarse á primera vista; esto es trascendente y es proteivo; es insensato, cruel; acucia en un espíritu serio el pesimismo y nos habla de decadencias maldadadas y

DE EXTRANGIS

¡AMOR ETERNO!

Doña Juana Cortinas Lafuente, participa la próxima unión de su hijastra Rosario Clemente con un chico de Carcubión. Casaránse los novios en Junio, y así pronto entrarán en calor. Si emparejan en el plenifunio, será eterno y constante su amor. Ella dice: Me gusta el creciente de la luna, promesa, ilusión. Y él replica: No seas ardiente, el menguante es desmayo; fruición. Yo no sé si es mejor el deseo que el recuerdo; no sé si es mejor. El placer, que un instante poseo; es el ansia de un goce mayor. La inquietud de mi sueño es tortura y es delicia, suprema efusión. ¡Oh exquisita, punzante amargura, eres savia de mi corazón! Es perpetuo el cariño que espera; insaciable es, mental, la pasión; si queréis que un afecto no muera, ¡apapureis con vuestro amor! Te, con amor, está en avirvicia, te estremeces, fingiendo pudor. Y furtiva tu mano acaricia, y en tu beso hay hurafío temor. Y disfrutas, cruel, con mi lento, prolongado, inefable dolor. Te recreas en mi sentimiento, y me amas, y mueres, de amor.

X. Y. Z.

paisano Excmo. Sr. D. Diego Tupia, Ordenador General de pagos del Ministerio de Marina.

Procedente de Alcazarquivir, ha llegado con licencia, el bizarro oficial de Infantería, nuestro paisano Don José María Romero, Rato.

Conferencia comentada

Madrid 5 9 m.
En los círculos políticos viene comentándose la entrevista que han celebrado Romanones y el ministro de la Gobernación en el domicilio del Conde.

Aunque los conferenciantes guardan reserva sobre lo tratado, se asegura que solamente se ocuparon de las próximas elecciones de diputados.

CRONICA DE LONDRES

Margen de las huelgas

Táctica obrera

Los obreros de dos industrias importantes han holgado estos días. En principio todas las huelgas significan lo mismo, y parece el pueril empeño, ó carencia de otros motivos de comentario, registrarla. Pero á poco que se sienta uno inclinado á estudiar los fenómenos sociales de nuestra época, cada uno de estos conflictos entre el capital y el trabajo le ofrece nuevos puntos de vista; atisbos parciales de la totalidad del problema; aspectos que van esclareciendo su visión del conjunto, elementos de cuya síntesis puede surgir un juicio más exacto; por más detallado y documentado. Por el modo de su planteamiento, por la táctica adoptada en el desarrollo de la huelga, la de los trabajadores del ramo de transporte de carbón ofrece algunos puntos de interés. La causa inicial ha sido la solicitud por parte de los obreros, de que se les aumentase el jornal en proporción á las toneladas de carbón que desahogan. Es preciso tener en cuenta lo que representa el carbón

para una ciudad como Londres, en pleno invierno riguroso, si se quiere forjar idea de la gravedad de esa actitud. El paro se llevó á efecto prontamente, y con la excepción de algunas Compañías, dispuestas á acceder á la demanda de sus asalariados, los patronos se negaron á atenderlas. Justas ó injustas las demandas de los obreros, lo que llama la atención del observador es la táctica torpe con que los han dirigido sus jefes. Empezaron por negarse á permitir que se proveyeran de carbón los hospitales y los hospitales que carecían de él. Y como las autoridades no hicieron nada, sobre todo en los Asilos de niños eran los hijos de los pobres quienes iban á sufrir del frío y de la defectuosa alimentación, el Presidente de la Federación de cargadores de carbón replicó: «Esta lucha es semejante á la guerra; esto es una guerra; ¡no se permite una guerra sin dolor!» Pero la mayor parte de las gentes acomodadas había hecho sus provisiones de carbón para todo el invierno en los comienzos de la estación, de modo que la huelga les contrariaba poco ó nada. Mientras que los millones de empleados y de obreros que viven de un sueldo semanal tienen costumbre de comprar carbón en pequeñas cantidades, día por día, y para esa multitud de los humildes, por consiguiente, era para la que el problema se ofrecía con una perspectiva pavorosa. La huelga, pues, se planteaba con el rigor de una guerra; pero de una guerra en la que los jefes de un ejército, en vez de lesionar al adversario, comenzaban por dejar inertes á sus propias fuerzas, por desmoralizarlas, por diezmarlas con sus propios elementos de destrucción. Y es que, en efecto, de algún modo y en cierto sentido las huelgas se parecen á las compañías militares; pero por eso mismo no deben plantearse al azar sin preparación, sin una especie de estrategia, sin ciertas probabilidades de vencer. Y como en la guerra, no son las fuerzas que defienden las causas justas las que triunfan, sino las que operan con más eficacia y destreza. Prueba de que estas ideas no son vanas ge-

neralidades es que los directores de la huelga las desdénaron y han sido rápidamente vencidos. Los han vencido, no la resistencia de los patronos, que ha podido manifestarse sólo durante cuatro ó cinco días, sino la hostilidad popular, la falta de simpatía en la opinión de las clases pobres, la convicción, pronto adquirida por los huelguistas mismos, de que estaban esgrimiendo un arma que en vez de herir á la burguesía amenazaba á la masa social más afecta y más naturalmente afín á ellos. Y espontáneamente, sin nuevas votaciones ni consultas, después de haber perdido el jornal de estos cuatro ó cinco días, que nadie les reintegrará, han vuelto á su ocupación. Como un ejército que se desbanda, maltrecho por ineptitud de sus jefes más que por la acción del enemigo.

JUAN PUJOL.

Buques de guerra

Madrid 5 9 m.
Dicen de Cádiz que zarparon para la costa de Marruecos para asistir al «Raid» de aviación, el crucero «Cataluña» llevando al almirante Pidal, el «Infanta Isabel», los destructores «Osado» y «Audaz» y los torpederos 3 y 4.
También zarpó el crucero «Relax Regente».
Terminado el «Raid» irán á Cartagena.

Notas Municipales

Asuntos á tratar

Para la sesión que mañana á las once ha de celebrar nuestra excelente corporación municipal han sido señalados para su despacho los siguientes asuntos:
Diligencia de haber resultado desierta la subasta para el arbitrio «Lonja y Uso voluntario de la Romaná». (Pendiente de la sesión anterior).
Extracto de los acuerdos tomados por la Corporación Municipal en las sesiones celebradas por la misma, durante el mes de Enero último.
Diligencia de no haberse presentado reclamación contra la lista electoral de compromisarios para senadores.
Dictamen de la Comisión de Caminos, proponiendo se autorice á la Compañía del Tranvía de La Unión, para instalar una tubería para conducir agua en la carretera del Cementerio.
Instancia del practicante D. Pedro Berrueto, solicitando licencia por cuatro meses por haber tenido que ingresar en el Ejército.
Instancia de D. Diego Cánovas, solicitando su baja en el padrón de vecinos, por trasladar su residencia á Madrid.
Oficio del Sr. Gobernador civil de la provincia, trasladando R. O. del Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, declarando válidas las elecciones de concejales verificadas últimamente en todo, este término municipal y disponiendo se adopten los acuerdos procedentes á fin de que quede constituido este Ayuntamiento en cuanto al número de sus concejales en la forma que establece el artículo 35 de la Ley municipal.
Instancia de D. Miguel Martínez, solicitando en arrendamiento terrenos del Muelle de Alfonso XII, para instalar una caseta de maderas.
Informe de la Comisión de Policía, proponiendo una proposición del señor Arquitecto, referente al arreglo

de varias calles de esta ciudad y de Santa Lucía.
Informe de la Comisión de Policía, proponiendo se autorice á don Jaime López para realizar varias obras en la casa número 14 de la calle de Palas.
Informe de la Comisión de Policía, proponiendo se apruebe el presupuesto formado por el Arquitecto para reconocimiento del palacio municipal.
Diligencia negativa de subasta del arbitrio «Casa-Matadero».

Ecos artísticos

En el Teatro Parisiano de Burgo, actúa la Compañía de zarzuela que dirige nuestro paisano Narciso Ibáñez.
La Compañía de zarzuela y ópera que dirigen los Sres. Rivas y Artega, sigue actuando con gran éxito en el Casino de Consay, de Mahón.
En el Teatro «López de Ayala», de Badajoz, ha debutado el conocido Trio Lara.
Esta noche y á beneficio de los exploradores gaditanos, hará su despedida en el Gran Teatro de Cádiz, la compañía que dirige el eminente actriz Carmen Cobeta.

En el Salón Novedades, de Málaga, debutó anoche con éxito grandioso, el notable maquiavelista Rafael Arcos.

En la «Princesa de Valencia», se ha celebrado el beneficio de la primera actriz Emilia Vega, poniéndose en escena «La dama de las Camelias», obra en que la beneficiada ha obtenido el mayor éxito de la temporada.

En el Teatro Cervantes de Madrid, se ha estrenado el bonito sainete titulado «Las malditas ideas», original de D. Julio Penfieser.

Cotización y cambios

PLOMO, 19 13 0.
PLATA, 28 16 82.
ZINC, 21 8 9.
INTERIOR, 79 85.
PARIS, 8 25.
LONDRES, 96 76.

UN MENSAJE

Una comisión de la plana mayor del partido conservador presidida por D. Angel Moreno ha entregado al Sr. Maestre el siguiente mensaje:
Al pueblo de Cartagena
El partido Liberal Conservador de esta localidad, que ha sentido y siente grandes afectos por el que fué su jefe, por el que es su amigo, el Excmo. Sr. D. José Maestre, no puede permanecer silencioso ni mostrarse indiferente ante la campaña de difamación y odio que de manera pudente y procurando la mayor publicidad, se viene haciendo contra tan ilustre amigo nuestro por uno de los periódicos locales. Atribuyesele con evidente malicia y con siniestro propósito la realización de actos de orden político con directa relación á requerimientos interesados, y esto además de ser injurioso, es tan vituperable que contra ello hay que oponer, como desde luego oponemos, la más ro-